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KUTLE DENKLIGI

* Bilesen Denkligi

Bir proseste bilesen denkliklerinin olusturulmasi, bilinmeyeni bulmak
icin yazilabilecek olasi iliskilerin sayisini artirarak ¢é6ziime ulasmamizi
saglayabilir.

Proseste yer alan her bir bilesen icin denklik ifadesi yazmak
mumkundir. Burada dikkat edilmesi gereken nokta aranilan bilesenin
mevcut oldugu akislarin dogru teshis edilmesidir. Bu nedenle blok
diyagramdaki akim cizgileri lizerinde akimin bilesimi yaziimalidir.
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e Ornek:

Konserve endiistrisinde koruyucu olarak kullanilan Potasyum klortir (KCl)
kristalleri, bir isletmede 1500kg KCI iceren 360K’deki doygun KCl ¢ézeltisinin
acik bir tankta 290K’e sogutulmasiyla elde edilmektedir. KCl'nin ¢oziindirliigi
360K’de 54g KCIl / 100g su, 290K’de ise 35g KCl / 100g su olarak verilmektedir.
Baslangictaki ¢cozeltinin 6zqtl agirhigi 1,2 olduguna gore:

a) Ihtiyag duyulan tankin kapasitesini m? olarak,

b) Islem sonucu elde edilen kristal miktarini bulunuz.
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e COzUM:

ket _ 54 _ 1500 .y _ 2777,78kg su
Su 100 w

Coz.Miktart = 1500 + 2777,78 = 4277,78kg

_gozeltinin yogunlugu

COA = v v
suyun yogunlugu
m . 4277,78kg
= =
Pe =y 7 % T 1197,6 kg/m?

28.09.2020

P

1,2 =
998 kg/m3

= p. = 1197,6 kg/m>

=3,57m3 = V. = Vigni = 3,57m3
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BYTKD:C=S+P = 4277,78=S+P

35
BD(KCD):1500 = —=5 + P

BD(Sw): 2777.78 = 296 4
Wewelli,lo=13e

= S = 3749,9kg cozelti
C=S+P=4277,78=37499+ P
= P =527,78kg KCl

¢
360K
Doygun Cézelti

1500kg KCI +5u

Soqgutma i
T ol kristaler
S
250K
¥ Doygun Cozelti

P
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* Ornek:

Bir isletme kendi 6zel kbfte karisiminda asagidaki bilesenleri kullanmaktadir:
e %14 yag + %67 su + %19 protein iceren sigir eti

* %89 yag + %8 su + %3 protein iceren sigir et yagi

Kofte karisiminin hazirlanmasinda arzu edilen su iceriginin saglanmasi
amaciyla ortama buz ilave edilmektedir. Bu durumda 100kg kiyma haline
getirilmis karissmda %15 protein + %65 su + %20 yag bilesimini elde etmek
icin sigir eti, sigir et yagi ve buzdan kullaniimasi gereken miktarlari bulunuz.
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e COzUM:
TKD:A+B+C =D {\:M
A+B+C=100 |
19 3 15 SIgIr Eti Kiyma Makinesi | 100kg 5 Urdn :
BD (P) MA + MB + O = ED B14Y + %675 +5%19P I:Karlgtlrlm] 15 P+5%655+5%20Y
BD(Y) 14A+89B+0—20D T
100 100 100 B
MY +UABS+5%3P
67 8 100 65 Sigr EtYaj)
BD(S): mz‘l + WB + WC - WD
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194 + 3B = 1500
14A + 89B = 2000 |Buz
C
—14 X 194 — 14 X 3B = —14 x 1500 l
19 X 144+ 19 X 89B = 19 x 2000 B Kiyma Makinesi | 100kg . Urin
%614Y + %675+ %19 P eI %15 P+ %65 S+%20Y
= B = 10,3kg T
= A =773kg 5
MEOY+ MBS +%HIP
TKD = 10,3+ 77,3+ C = 100 e
C =12,4kg
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